

武汉市洪山区乡村振兴 工作简报

第 1 期
(总第 223 期)

武汉市洪山区乡村振兴局

2025 年 4 月 25 日

送温暖 谋发展 促振兴

——洪山区对口帮扶新洲区工作纪事之一

2025 年 1 季度，洪山区各驻村工作队及其派出单位认真贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴工作的重要指示批示精神，按照区委区政府工作部署，积极开展春节慰问及调研活动。深入脱贫户了解情况，送去温暖。与驻点村村“两委”会商研究年度工作要点，推动今年结对帮扶工作开好局、起好步。派出单位主要和分管领导前往新洲区开展活动共计 56 人次，慰问物资和现金共计 29 余万元。

1 月 3 日，区市监局党组书记、局长王松涛和区司法局党组

书记、局长刘海情一行到新洲区旧街街新集村开展春节慰问活动，为 29 户脱贫户送去 1.4 万余元慰问物资。

1 月 7 日，和平街道党工委书记李应清、人大工委主任刘喻昌和武汉萧山商会代表一行到新洲区辛冲街三合村开展走访慰问活动，为 27 户脱贫户送去了 8000 余元的慰问物资，并围绕推进乡村振兴工作同“两委”成员及驻村工作队进行交流。

1 月 7 日，区国资局局长万山，区国资集团董事长彭学斌、副总经理陈璞，区城投公司副总经理宋芳一行到辛冲街上塘村开展春节调研慰问活动，与村“两委”共同研究了 2025 年村集体经济产业发展以及和美乡村规划建设思路，为 45 户脱贫户送去 22500 元慰问物资。

1 月 8 日下午，张家湾街道办事处主任田茜、人大工委主任李志涛、纪工委书记肖四堂、副主任陈梅、副主任胡毅峰、三级调研员戢政亮一行到新洲区辛冲街胡仁村开展走访慰问活动，为 18 户脱贫户送去 3.065 万元慰问物资，并转交爱心企业武钢江南中燃燃气（武汉）有限公司和爱心人士庞发政捐赠爱心帮扶款各 1 万元。

1 月 9 日，卓刀泉街道党工委书记李良蓉、办事处主任杨喆带领街道班子成员柯瑞华、展学继、黄素娟到新洲区旧街街道栗树山村开展春节慰问活动，为 14 户脱贫户送去 11200 元的慰问金。党工委书记李良蓉在春节走访慰问栗树山村脱贫户高秀华时，了解其腿脚不便，门前空地碎石子多，地面坑洼不平，雨天泥泞不堪，存在安全隐患，高秀华也表达了“希望硬化门前空地”的微

心愿。李良蓉书记自掏腰包捐赠 5000 元，联系施工队制定硬化方案，于 4 月 17 日施工队进场完成了 90 平方米的空地硬化工程，彻底解决了高秀华一家出行的难题，高秀华感动的表示修脚下路修到了心坎里。

1 月 9 日，梨园街道办事处主任高国利带队到新洲区辛冲街高桥村开展走访慰问活动，并为高桥村 20 户困难群众送 1 万余元新春慰问金。

1 月 9 日，区财政局谌忠副局长一行到旧街街戴湾村开展走访慰问活动，参观艾草种植基地，同村干部和驻村工作队深入交流帮扶工作，为 6 户贫困户送去 3000 元慰问物资。

1 月 9 日，区城管局三级调研员宋玉玲，区民政局三级调研员董祖恩和副局长凌涛一行到新洲区旧街街石咀村开展慰问调研工作。区城管局三级调研员宋玉玲随后到新洲区旧街街狮子岩村开展慰问活动，为 8 户脱贫户送去 4000 元慰问金。

1 月 14 日，科投集团董事长喻峰、副总经理涂航标一行到新洲区旧街街旧街村开展调研慰问活动，为 7 户脱贫户送去 2000 元的慰问物资，并与村“两委”班子成员就旧街村中药材产业种植园项目的规划和发展进行了深入交流。

1 月 14 日，洪山区卫生健康局刘翰荪副局长一行到新洲区旧街街戴湾村慰问对口帮扶 6 户脱贫户，向他们送去价值 1800 元慰问物资。

1 月 15 日，区经科局负责人李立、四级调研员张建平、区退

役军人事务局副局长王位洲和爱心企业代表烽火通信科技股份有限公司朱博鑫一行到新洲区旧街街旧街村开展春节走访慰问暨帮扶资金捐赠活动，考察旧街村半边街当家塘进行池塘硬化及道路拓宽项目建设情况，为旧街村送去 10 万元项目帮扶款和 6000 余元慰问物资。2 月 6 日，区经科局分管领导方华带队，前往对口帮扶村新洲区旧街街道旧街村开展乡村振兴调研慰问和组织驻村工作队员轮换交接工作。2024 年以来，为积极响应武汉市乡村振兴局关于“万企兴万村”行动计划，区经科局先后发动 5 家爱心企业为旧街村捐款达 23 万元，用于旧街村内硬化道路、修缮稳固池塘、爱心助学等，切实解民忧、纾民困、暖民心。

1 月 16 日，洪山区行政审批局党组书记、局长黄艳，副局长熊玮，三级调研员汪土森一行到新洲区辛冲街蔡咀村开展春节走访慰问活动，为 14 户脱贫户送去 7000 元慰问物资，与村干部和驻村工作队座谈交流，共同谋划 2025 年度乡村振兴工作。

1 月 17 日，狮子山街道党工委委员、办事处副主任范青到新洲区旧街街三河口村开展走访慰问，为 13 户脱贫户送去了 3900 元慰问物资。参观了梨树种植园，了解了梨园种植现状和产业发展情况，并和村干部进行了座谈，谋划了 2025 年驻村工作。

1 月 20 日，区国资公司党委副书记苏传宏、党委委员涂明辉和区商务局三级调研员彭珍意一行到新洲区辛冲街浏湖村开展走访慰问活动，为 14 户脱贫户送去 15000 元的慰问金。

1 月 21 日，区发改局党组书记、局长胡海燕，副局长黄婕一

行到旧街街戴湾村开展春节走访慰问调研活动，了解村白茶产业发展和艾草项目建设情况，为5户脱贫户送去2500元慰问物资。

1月22日，区应急局副局长陈吉国、副局长郑莉，区委党校副校长王定珍、副校长徐冬芬，区住更局副局长严世锦一行到新洲区辛冲街龙岗村开展走访慰问活动，共为30户脱贫户、困难党员、困难户送去了总额15000元的慰问金。随后，区住更局严世锦副局长一行到辛冲街道蔡咀村及旧街街道狮子岩村开展走访慰问活动，为每户脱贫户送去500元的慰问金。

1月23日，经开区副主任谢启志和区文旅局副局长施强携同辖区企业武汉掌游科技有限公司、武汉市洪山高新技术创业服务有限公司一行7人到新洲区旧街街姚河村开展走访慰问活动，送去4000余元的慰问物资。武汉掌游科技和洪山高新技术创业服务公司向村里分别采购1万元和8000元爱心茶叶。

3月5日，区退役军人事务局党组书记、局长张文涛带领单位部分班子成员，会同退役军人、万氏达科技有限公司创始人、抖音直播带货达人万涛到新洲区旧街街旧街村开展走访调研活动，与村“两委”和驻村工作队进行了座谈交流，为花朝节直播带货做准备，助力非遗传承，推进乡村振兴。

3月20日，区民政局三级调研员董祖恩，副局长凌涛一行到新洲区旧街街石咀村开展帮扶调研工作，积极谋划2025年帮扶事项。

3月25日，关山街道办事处主任汤润之带领班子成员到新洲区辛冲街邢榨村走访慰问脱贫户，为他们送去慰问物资1万元。

报：省生态环境厅，市乡村振兴局，区委常委、区人大、区政府、区政协领导同志、副区级干部，区结对帮扶工作领导小组成员。

发：区直各部门、各街乡、区直各驻村工作队。

送：建始县乡村振兴局，新洲区乡村振兴局，辛冲街、旧街街党工委、办事处，市驻辛冲街、旧街街工作队。
